

О русском мате

(Окончание. Начало на 14-й стр.) Поскитавшись по просторам интернета, ты можешь прийти в ужас от откровенного, трехэтажного мата в текстах и особенно комментариях. Этот ядовитый, свирепый сорняк, получив второе рождение, никем и ничем не стесняемый, на унавоженной, плодородной почве расцвел буйным, угрюмым цветом. Изогнутая, тотальная матерщина захватила нас как стихия, с которой ста-

ло невозможно бороться. Мат, как известно, показатель грубости нравов, царящих в обществе. А, как когда-то писал Аристотель, «из привычки сквернословить развивается и склонность к свершению дурных поступков».

В нездоровых условиях вседозволенности уже выросло не одно поколение наших детей, которые как губка впитывают в себя это расплодившееся за последние вольные десятилетия сквернословие.

Для многих из них взрослый мат уже в раннем возрасте становится нормой жизни. На наших глазах, вернее, ушах, в первую очередь за счет сети интернет, происходил процесс приобщения большой массы детей и подростков к этому безобразию. Сначала бранная лексика боязливо заползла в стены школ и уверенно - на детские площадки. Для педагогов это стало громом среди ясного неба. Начали снужно бороться, при-

чем жестко и все вместе. Потом приметили - с каждым годом носители вредоносного мата молодеют, вплоть до дошкольного возраста. Дополнительным потрясением стали неприлично и без стеснения выражающиеся девушки и девочки. Много чего делали учителя и воспитатели в искреннем своем стремлении сдерживать эту неожиданно свалившуюся бесстыдную лавину. А итог? Он неутешительный - и по сей день детскую речевую агрессию приглушить никому не удалось.

Вот так и живем. Полагаю, что, прочитав материал, читатель увидел в нем

нашу крайнюю озабоченность тем, что происходит. Да, русский мат за более чем тысячелетнюю историю сжился с нашим народом, укоренился в нем, стал небеспорной частью великого русского языка. Он был, есть и будет с нами. Хорошо это или плохо? Как к нему относиться - употреблять его в своей речи или нет - мои современники в этом непросто выборе придерживаются самых разных точек зрения. Но большинство, как мне представляется, все же считает, что ругаться матом неприлично, неправильно, «сила не нуждается в ругательствах» (Ф.М.

Достоевский). Нам крепко следует помнить, что через него мы зачастую выражаем собственные низкие чувства ненависти, зависти и обиды. Сегодня особенно хотелось бы избавиться от грубого, злого, некрасивого и дурного в наших детях, девочках и девушках, поскольку мат из их уст звучит противостоительно, дико и является серьезным упреком нам, взрослым. А завершить очерк мне хотелось бы пророческим предостережением В. Синявского: «Сквернословие - это язык коренного населения ада».

Н. МАРКОВ,
г. Иваново.

«Кубок вызова 2021» по футболу



11 сентября в п. Савино прошел 5 тур «Кубка Вызова 2021».

Команда Гаврилово-Посадского района встретилась с ФК «Савино». В турнире принимают участие команды Лежневского, Савинского и Гаврилово-Посадского муниципальных районов. Перед 5 туром лидером турнира была команда Гаврилово-Посадского района, набравшая 6 очков, команды ФК «Основа» и ФК «Савино» набрали по 2 очка. В

результате упорной и бескомпромиссной борьбы в матче с ФК «Савино» нашим футболистам удалось сыграть вничью, что позволило за тур до окончания турнира выиграть «Кубок вызова 2021». В заключительном туре команда Гаврилово-Посадского района 18 сентября в 13.00 на городском стадионе примет команду ФК «Савино».

V Всероссийский Фестиваль велоспорта «Велолето 2021»

С 10 по 12 сентября 2021 года при поддержке Фонда Президентских грантов и Федерации велосипедного спорта России в городе Суздале прошел V Всероссийский Фестиваль велоспорта «Велолето 2021». В мероприятии приняли участие более 2500 спортсменов и 8000 зрителей из 50 регионов России. ВЕЛОЛЕТО - это фестиваль для профессионалов и любителей велоспорта.

11 сентября в рамках Фестиваля по территории Владимирской и Ивановской областей прошла 60 километровая групповая шоссейная гонка, в которой спортсмены начинают движение в одно время, чтобы быстрее проехать заданное расстояние. Для

победы каждая команда использует собственную стратегию. Старт и финиш гонки прошли на Торговой площади г. Суздаля Владимирской области, разворот - у Дворцового конного завода г. Гаврилово Посад Ивановской области.

12 сентября прошел крупнейший в России шоссейный велоезд серии Gran Fondo Russia, который по территории Гаврилово-Посадского района проходит второй год и уже стал традиционным и ожидаемым мероприятием как для участников, так и для жителей и гостей района. В день заезда на старт в Суздале вышли около 1000 велосипедистов всех уровней подготовки. Участникам на вы-

бор предлагались три дистанции 30 км, 60 км и 90 км или формат велогонки 90 км. Разворот прошел в с. Скомово Гаврилово-Посадского района. Трасса проходила по живописной исторической местности Владимирской и Ивановской областей. Серия Gran Fondo Russia успела завоевать большую любовь и доверие со стороны велосипедистов. Среди участников можно встретить не только независимых велосипедистов, но и любительские велокоманды, корпоративные команды, а также представителей других видов спорта.

С. ХОМЯКОВ,
начальник отдела по физической культуре и спорту УСС.

Чудесный праздник - День двора



В последнее время стало доброй традицией отмечать День двора. Вот и на пл. 70 лет Октября в преддверии нового учебного года прошёл такой праздник.

Двор - это место, где дети гуляют с родителями, заводят настоящих друзей. Для взрослых двор является памятным местом, где прошло их детство. Поэтому такой праздник, как День двора, собирает вместе большое количество гостей. Любый желающий может посе-

тить данное мероприятие. Ведущая праздника Любовь Кучкина порадовала собравшихся песнями и шутками. Своим песенным талантом доставили радость зрителям Александр Кучкин, Екатерина Афанасьева, Ирина Давыдова, Анастасия Кучкина и Александра Андреева. В их исполнении прозвучали душевные песни, любимые старшим поколением, а также песни современной эстрады.

Безусловно, праздник помогает развитию хоро-

ших добрососедских отношений, вызывает радость и улыбки на лицах присутствующих. Повод собраться вместе стимулирует людей поддерживать порядок и чистоту в своем дворе, приучая к этому молодое поколение. Подобные праздники следует проводить как можно чаще, ведь они делают нашу жизнь ярче и намного интереснее!

Е. ЗАХАРОВА,
художественный руководитель Липово-Роцинского СДК.

Губернские вести

В клетке с тигром дублировал Безрукова

Наволокачанин Илья Калинин несколько лет работает в Большом Московском цирке братьев Запашных, участвуя в номерах с жонглированием, эквилибристикой и другими техниками.

Многие навыки он приобрел в детстве, занимаясь в студии «Веселые ребята», которая и сейчас действует в Наволоках. А недавно мужчина стал дрессировщиком.

Как рассказывает цирковой артист, сначала он не думал, что захочет зай-

ти в клетку к хищникам. Но проработав три года ассистентом у Эдгарда и Аскольда Запашных (стоял за клеткой с пожарным гидрантом), поинтересовался у Аскольда Вальтеровича, смог бы он стать дрессировщиком. «Почему бы и нет, характера у тебя хватит», - ответил Запашный.

Под руководством братьев Илья начал заходить в клетку к тиграм и львам, подкармливать их. Потом стал участвовать в репетициях.

А недавно Илья Калинин дублировал Сергея Безрукова в сцене с хищниками: в цирке снимался фильм с его участием под названием «Папы», который выйдет на экраны в следующем году. «Сергей Витальевич добрый, отзывчивый, как сейчас любяют говорить, без понтов, - рассказывает он. - С ним было очень приятно работать. В некоторых сценах мне требовалось повторять его движения, да еще и с тигром. Было немного страшновато».



